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Пояснительная записка

         Образование в начальной школе является фундаментом всего последующего обучения. В первую очередь, это касается сформированности универсальных учебных действий. Уровень их развития определяет характер познавательной деятельности школьника, его возможности целесообразно и целенаправленно ее организовывать, владеть речевой деятельностью и способами работы с информацией и т.д.

          В сборнике представлен материал, разработанный и апробированный педагогами МАОУ «СОШ №94» города Перми, который предназначен для изучения уровня сформированности универсальных учебных действий обучающихся в 1, 2, 3, 4 классах. Дидактический материал носит так же обучающий, развивающий и воспитывающий характер. При подборе текстов  уделялось значение их содержательной стороне, эмоциональной насыщенности, соответствию их нравственно-этического и эстетического содержания, психологическим особенностям младших школьников. Тексты носят познавательный характер. Разнообразные задания, предложенные к упражнениям, позволяют определить степень усвоения изученного материала по всем основным разделам русского языка, математики, окружающему миру, литературному чтению.

       Представленный дидактический материал предполагает широкий диапазон трудностей: от обязательного минимума подготовки до достаточно трудных случаев, требующих глубоких знаний, а иногда и нестандартного мышления.

В сборнике предлагаются следующие материалы:
Для учителя

· Аналитическая информация по результатам контроля уровня сформированности универсальных учебных действий;

· Ключ для проверки и критерии оценивания;

Для учащихся

· Задания по математике, русскому языку, литературному чтению, окружающему миру;
· Бланк ответов.

Контролируемые УУД
	• осуществлять поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий с использованием учебной литературы, энциклопедий, справочников (включая электронные, цифровые), в открытом информационном пространстве, в том числе контролируемом пространстве Интернета;

	• осуществлять запись (фиксацию) выборочной информации об окружающем мире и о себе самом, в том числе с помощью инструментов ИКТ;

	• использовать знаково-символические средства, в том числе модели (включая виртуальные) и схемы (включая концептуальные) для решения задач;

	• строить сообщения в устной и письменной форме;

	• ориентироваться на разнообразие способов решения задач;

	• основам смыслового восприятия художественных и познавательных текстов, выделять существенную информацию из сообщений разных видов (в первую очередь текстов);

	• осуществлять анализ объектов с выделением существенных и несущественных признаков;

	• осуществлять синтез как составление целого из частей;

	• проводить сравнение, сериацию и классификацию по заданным критериям;

	• устанавливать причинно-следственные связи в изучаемом круге явлений;

	• строить рассуждения в форме связи простых суждений об объекте, его строении, свойствах и связях;

	• обобщать, т. е. осуществлять генерализацию и выведение общности для целого ряда или класса единичных объектов на основе выделения сущностной связи;

	• осуществлять подведение под понятие на основе распознавания объектов, выделения существенных признаков и их синтеза;

	устанавливать аналогии;

	• владеть рядом общих приёмов решения задач.


   Каждое универсальное учебное действие диагностируется в течение учебного года два раза на разном предметном материале.
Аналитическая  информация по результатам

  контроля сформированности

 универсальных учебных действий

 в _ «_» классе
( 201_\201_ учебный год.)

Цель контрольного мероприятия: выявить уровень сформированности УУД на материале литературного чтения, русского языка, окружающего мира, математики.

Работы  для учащихся _ «_» класса проведены в период с _ 201_  по _ 201_ года. Согласно списочному составу количество учащихся в   классе –   _ человек.

Приняли участие в контрольной работе – _  человек (_%). 
	Класс
	учитель
	 в классе
	 писали

	
	
	
	


Высокий уровень  по четырем работам показали  _ человек (_%), ФИ .

Низкий уровень по четырем работам получили  _ человек (_ %), ФИ .
Степень сформированности учебных достижений (УУД)

 на материале литературного чтения

	№ 

задания
	Контролируемые УУД
	Спра

вились 

чел
	Спра

вились 

%

	1
	• устанавливать причинно-следственные связи

 в изучаемом круге явлений;
	
	

	2
	• осуществлять синтез как составление целого из частей;
	
	

	3
	• основам смыслового восприятия художественных

 и познавательных текстов, 

выделять существенную информацию 

из сообщений разных видов

 (в первую очередь текстов);
	
	

	4
	• осуществлять анализ объектов 

с выделением существенных и несущественных признаков;
	
	

	5
	• осуществлять синтез как 

составление целого из частей;
	
	

	6
	• осуществлять поиск необходимой 

информации для выполнения учебных заданий 

с использованием учебной литературы, 

энциклопедий, справочников

 (включая электронные, цифровые), 

в открытом информационном пространстве, 

в том числе контролируемом пространстве Интернета;
	
	


На достаточном уровне (более 50% учащихся) сформированы следующие УУД: ______________
На критическом уровне  (менее 25% учащихся) сформированы следующие УУД: _______________
Обобщенный результат
	уровень
	Отметка в баллах
	

	
	
	чел
	%

	Высокий  (100-90%)
	5
	
	

	Средний  (89-60%)
	4
	
	

	Ниже среднего (59-21%)
	3
	
	

	Низкий (20-0%)
	2
	
	


Выводы по таблице:
Справились с заданием  –  _ чел. _%. Из них выполнили работу на уровень: высокий – _ человек (_ %), средний –   _ человек (_ %).

На уровне ниже среднего выполнили работу _ человека (_%). На низком уровне _ человека _%.

Степень сформированности учебных достижений (УУД)

 на материале русского языка

	№ 

задания
	Контролируемые УУД
	Спра

вились 

чел
	Спра

вились 

%

	1
	• осуществлять поиск необходимой 

информации для выполнения учебных заданий 

с использованием учебной литературы, 

энциклопедий, справочников

 (включая электронные, цифровые), 

в открытом информационном пространстве, 

в том числе контролируемом 

пространстве Интернета;
	
	

	2
	• проводить сравнение, сериацию 

и классификацию по заданным критериям;
	
	

	3
	• осуществлять синтез

 как составление целого из частей;
	
	

	4
	• осуществлять подведение под понятие 

на основе распознавания объектов, 

выделения существенных признаков и их синтеза;
	
	

	5
	• устанавливать причинно-следственные

 связи в изучаемом круге явлений;
	
	

	6
	• использовать знаково-символические средства,

 в том числе модели (включая виртуальные) 

и схемы (включая концептуальные) для решения задач;
	
	

	7
	• обобщать, т. е. осуществлять генерализацию

 и выведение общности для целого ряда

 или класса единичных объектов 

на основе выделения сущностной связи;
	
	


На достаточном уровне (более 50% учащихся) сформированы следующие УУД:

На критическом уровне  (менее 25% учащихся) сформированы следующие УУД:

Обобщенный результат
	уровень
	Отметка в баллах
	

	
	
	чел
	%

	Высокий  (100-90%)
	5
	
	

	Средний  (89-60%)
	4
	
	

	Ниже среднего (59-21%)
	3
	
	

	Низкий (20-0%)
	2
	
	


Выводы по таблице:
Справились с заданием  –  _ чел. _%. Из них выполнили работу на уровень: высокий – _ человек (_ %), средний –   _ человек (_ %).

На уровне ниже среднего выполнили работу _ человека (_%). На низком уровне _ человека _%.

Степень сформированности учебных достижений (УУД)

 на материале окружающего мира

	№ 

задания
	Контролируемые УУД
	Спра

вились 

чел
	Спра

вились 

%

	1
	• осуществлять анализ объектов

 с выделением существенных

 и несущественных признаков;
	
	

	2
	устанавливать аналогии;
	
	

	3
	• обобщать, т. е. осуществлять 

генерализацию и выведение

 общности для целого ряда 

или класса единичных объектов

 на основе выделения сущностной связи;
	
	

	4
	• осуществлять подведение под понятие 

на основе распознавания объектов,

 выделения существенных признаков и их синтеза;
	
	

	5
	• проводить сравнение, 

сериацию и классификацию 

по заданным критериям;
	
	

	6
	• использовать знаково-символические

 средства, в том числе модели (включая виртуальные) 

и схемы (включая концептуальные) для решения задач;
	
	


На достаточном уровне (более 50% учащихся) сформированы следующие УУД:

На критическом уровне  (менее 25% учащихся) сформированы следующие УУД:

Обобщенный результат
	уровень
	Отметка в баллах
	

	
	
	чел
	%

	Высокий  (100-90%)
	5
	
	

	Средний  (89-60%)
	4
	
	

	Ниже среднего (59-21%)
	3
	
	

	Низкий (20-0%)
	2
	
	


Выводы по таблице:
Справились с заданием  –  _ чел. _%. Из них выполнили работу на уровень: высокий – _ человек (_ %), средний –   _ человек (_ %).

На уровне ниже среднего выполнили работу _ человека (_%). На низком уровне _ человека _%.

Степень сформированности учебных достижений (УУД)

 на материале математики

	№ 

задания
	Контролируемые УУД
	Спра

вились 

чел
	Спра

вились 

%

	1
	Владеть рядом общих приемов решения задач
	
	

	2
	Ориентироваться на разнообразие способов решения задач
	
	

	3
	Осуществлять запись (фиксацию) 

выборочной информации об 

окружающем мире и о себе самом
	
	

	4
	 использовать знаково-символические средства,

 в том числе модели (включая виртуальные) 

и схемы (включая концептуальные) для решения задач;

строить сообщение в устной и письменной форме
	
	

	5
	Строить рассуждение в форме связи 

простых суждений об объекте, его строении, 

свойствах и связях.
	
	


На достаточном уровне (более 50% учащихся) сформированы следующие УУД: ___________________
На критическом уровне  (менее 25% учащихся) сформированы следующие УУД: _____________________
Обобщенный результат
	уровень
	Отметка в баллах
	

	
	
	чел
	%

	Высокий  (100-90%)
	5
	
	

	Средний  (89-60%)
	4
	
	

	Ниже среднего (59-21%)
	3
	
	

	Низкий (20-0%)
	2
	
	


Выводы по таблице:
Справились с заданием  –  _ чел. _%. Из них выполнили работу на уровень: высокий – _ человек (_ %), средний –   _ человек (_ %).

На уровне ниже среднего выполнили работу _ человека (_%). На низком уровне _ человека _%.

Коррекционная работа:

Провести работу над ошибками, допущенными в контрольной  работе.

Продолжить развитие умений работы с информацией (поиск и интерпретация информации), работать над развитием связной устной и письменной речи. 

Провести индивидуальную работу с учащимися, испытывающими затруднения в решении заданий на  проверяемые умения.

Вести отслеживание продвижения ребенка по формированию  умений на выявленные ошибки.

Дата                                                                                      Подпись

Диагностические материалы

МАТЕМАТИКА [1 КЛАСС]

Задание 1

Дата основания города Перми - 1723 год.
Согласно одной из версий название “Пермь” происходит от вепсского слова перама — «далёкая земля».

Огромный город Пермь поделён на более мелкие части – районы: Свердловский, Мотовилихинский, Индустриальный, Дзержинский, Орджоникидзевский, Кировский, Ленинский.

Гордость и украшение Свердловского района нашего города - Пермский государственный театр кукол, кинотеатры «Премьер», "Кристалл". 

Пассажирские теплоходы, грузовые суда и баржи приходят в Пермь с пяти морей. В Перми находятся два речных порта Европы: порт Пермь и порт Лёвшино. 

Аэропорт Большое Савино имеет статус международного. В нём встречают и провожают самолеты из многих стран мира.
Запиши буквы правильных ответов.

1. Сколько районов в городе Перми?   

А) 4 района      

 Б) 7 районов 


В) 2 района                  

2. В Свердловском районе города   кинотеатров на три больше, чем театров.                                     

А) Да


Б) Нет

3. Сколько всего портов расположено на территории города Перми?
А) 1+2=3 (п.)

Б) 5-2=3 (п.)

В) 2 (п.)
Задание 2

В саду имени А. М. Горького, что в центре Перми, гнездятся зяблики (З), полевой и домовой воробьи (В), горихвостка (Г). Сколько видов птиц гнездится в центре? Какие способы подходят для решения данной задачи. 

Запиши буквы выбранных ответов.
	А)
	 (З+В)+Г
	         Б)
	 (В+Г)+З 
	         В)
	(З+В)-Г


Задание 3

	СПРАВКА:                                                                                                                                            Парте́р - нижний этаж зала в театре с местами для зрителей.                                             Ложа - группа мест, отделённая от соседних боковыми перегородками или барьерами.


В зимние каникулы мы с мамой побывали в Пермском театре оперы и балета им. П.И.Чайковского на опере-сказке «Двенадцать месяцев».     Наши места оказались в ПАРТЕРЕ. 

  Определи наш ряд и места, используя схему зала. Запиши ответ в таблицу.
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Используя схему, найди информацию и ответь на вопросы:

1. Сколько мест в ложе А?  

2. Сколько всего зрителей можно разместить в ложе А и Б? 

3. На сколько человек меньше размещается в половине первого ряда, чем в ложах А и Б вместе?

Задание 4

	Район города Перми
	Расположен на левом берегу реки Камы
	Расположен на правом берегу реки Камы

	Кировский
	
	+

	Дзержинский
	+
	+

	Свердловский
	+
	

	Индустриальный
	+
	

	Мотовилихинский
	+
	+

	Орждоникидзевский
	+
	+

	Ленинский
	+
	+



Прочитай условие задачи.  На месте пропусков поставь подходящие числа, используя данные таблицы.
 
Пермь разделена на __ районов. На правом берегу реки Камы расположено __ районов, на левом берегу располагаются __, а остальные районы расположены и на правом и на левом берегу реки.


Сформулируй и запиши вопрос к задаче. 

Задание 5

Прочитай текст. 

              Природа лесного края Коми-пермяцкого округа богата и разнообразна. Здесь встречаются 13 видов животных и 8 видов растений, которые занесены в Красную книгу.

Впиши в суждения недостающую информацию.

А) Видов растений, занесённых в Красную книгу _____, чем видов животных.

Б)  Видов животных, занесённых в Красную книгу ______, чем видов растений.

В)  Видов животных на ___ больше, чем видов растений.

Г)  Видов растений на ___ меньше, чем видов животных.

 Бланк ответов

МАТЕМАТИКА [1 класс]

ФИ________________________________ класс_______

Задание 1.Ответ 1. _________2. __________ 3. __________

Задание 2.   Ответ ________________________

Задание 3. 

	Ряд
	

	Место
	
	и
	


1.  ________ 2. ______________ 3. ______________

Задание 4.

Пермь разделена на __ районов. На правом берегу реки Камы расположено __ районов, на левом берегу располагаются __, а остальные районы расположены и на правом и на левом берегу реки.

ВОПРОС: ____________________________________________________________________________________________________________________________________

Задание 5.

А.  Видов растений, занесённых в Красную книгу _________________, чем видов животных.

Б.   Видов животных, занесённых в Красную книгу _________________, чем видов растений.

В.  Видов животных на _____ больше, чем видов растений.

Г.  Видов растений на _____ меньше, чем видов животных.

	max
	балл
	%
	отметка

	19
	
	
	


Критерии оценивания   

	№ з
	Ответ 
	Балл 
	Контролируемые УУД

	МАТЕМАТИКА  [1 класс]

	1
	1. Б  

2.Б  

3.А  
	1

1

1
	Владеть рядом общих приемов решения задач

	2
	А Б
	1
	Ориентироваться на разнообразие способов решения задач

	3
	Ряд 3 

Место13

 и 14

10

20

8
	1

1

1

1

1

1
	Осуществлять запись (фиксацию) выборочной информации об окружающем мире и о себе самом

	4
	7

1

2

Сколько районов расположено и на левом и на правом берегу? 
	1

1

1

2
	 использовать знаково-символические средства, в том числе модели (включая виртуальные) и схемы (включая концептуальные) для решения задач;

строить сообщение в устной и письменной форме

	5
	Меньше

Больше

5

5
	1

1

1

1
	Строить рассуждение в форме связи простых суждений об объекте, его строении, свойствах и связях.


Оценивание

	Уровень
	Баллы
	%

	Высокий уровень
	19-17
	100-90

	Средний уровень
	16-12
	89-64

	Ниже среднего уровня
	11-5
	63-26

	Низкий уровень
	4-0
	25-0


МАТЕМАТИКА [2 КЛАСС]
Задание 1

       Территория города Перми вместе с посёлком Новые Ляды составляет 799 км2, из них: площадь застройки: 197 км2; 

площадь зелёных насаждений: 331 км2; 

площадь водных объектов: 60 км2.
       Город Пермь расположен на берегах реки Камы, крупнейшего левого притока Волги. Город протянулся вдоль реки на 65 км и вглубь суши на 40 км. Благодаря реке Каме, город Пермь связан водными путями с пятью европейскими морями: Каспийским, Чёрным, Азовским и Балтийским, Белым.
Установи соответствие между вопросами и математическими выражениями.
	 1.На сколько площадь зеленых насаждений больше площади водных объектов?
	А. а∙в

	2. Какую площадь занимает город Пермь?
	Б. а+в

	3. Какую площадь в городе занимают зеленые насаждения и водные объекты?
	В. а-в 


Заполни вторую строку таблицы соответствующими выражениями.

Задание 2

Пермский центральный парк развлечений имени М. Горького насчитывает множество аттракционов. Детский сектор включает в себя 29 аттракционов. Молодёжный сектор насчитывает 22 аттракциона. Сколько аттракционов включает в себя «Аркадный ряд», если всего их в парке 70?

Запиши буквы выбранных ответов.

А. 70-29

Б. 70-29-22

В.70-22
Г. 70-(22+29)
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Задание 3

Город Пермь находится на востоке европейской части России и является административным центром Пермского края. Пермь один из крупнейших городов на Урале. Расположен город на реке Каме, общая протяженность которого относительно реки составляет 65 км. Пермь занимает третье место по площади территории после Москвы и Санкт-Петербурга. 
На месте современной Перми в 17 веке находилась деревня Брюхановка. В начале 19 века Пермь становится важным торговым центром. Самым ходовым пермским товаром была соль, которую добывали в Пермской губернии, в Усолье и Соликамске.  [image: image2.jpg]



Соотнеси, где это возможно, слова с числовыми данными, используя текст. Заполни второй столбик таблицы.

Прочитай вопросы.

1. Расположи числа таблицы в порядке возрастания.                                 

2. Найди сумму самого большого и самого маленького записанного числа.

3. Какое из записанных чисел подходит для решения равенства   * + 35=100?

Запиши ответы.
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Задание 4  
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Задание 5. 
В реке Иргина Суксунского района Пермского края водятся хариус, щука, язь, голавль, окунь, сорога и другие рыбы. Ваня приехал к бабушке в Суксун, чтобы рыбачить. Он поймал 20 окуней, хариусов на 2 меньше, а язей столько, сколько окуней и хариусов вместе. Сколько всего рыб поймал мальчик?

Определи, в каком порядке надо решать задачу. Составь последовательность решения задачи. Заполни вторую строку таблицы.

А. Узнаю, сколько всего рыб поймал Ваня.

Б.  Узнаю, сколько вместе язей и окуней.

В.  Узнаю, сколько язей у Вани.

Г.  Узнаю, сколько хариусов поймал Ваня.
Бланк ответов

МАТЕМАТИКА [2 класс]

ФИ________________________________ класс_______

Задание 1

	1
	2
	3

	
	
	


Задание 2 Ответ ____________________________

Задание 3 

	Брюхановка
	   

	Торговый центр
	

	Место
	

	Год образования
	

	Протяжённость
	


Ответ:1_______________________      2__________    3 __________

Задание 4

7 января 2016 г. В Перми ночью температура воздуха была__ градусов мороза, утром температура понизилась и стала __ градусов мороза.

ВОПРОС:_______________________________________________________________________________________________

Задание 5.

	1
	2
	3

	
	
	


	max
	балл
	%
	отметка

	16
	
	
	


Критерии оценивания   

	№ задания
	Ответ 
	балл
	Контролируемые УУД

	МАТЕМАТИКА  [2 класс]

	1
	1

2

3

В

А

Б


	1

1

1
	Владеть рядом общих приемов решения задач

	2
	Б Г
	1
	Ориентироваться на разнообразие способов решения задач

	3
	Брюхановка

17

Торговый центр

19

Место

3

Год образования

Протяжённость

65

3, 17, 19, 65

68

65


	1

1

1

1

1

1

1

1
	Осуществлять запись (фиксацию) выборочной информации об окружающем мире и о себе самом

	4
	27

29

На сколько градусов понизилась температура воздуха?
	1

1

1
	 Использовать знаково-символические средства, в том числе модели (включая виртуальные) и схемы (включая концептуальные) для решения задач;

строить сообщение в устной и письменной форме

	5
	ГВА
	1
	Строить рассуждение в форме связи простых суждений об объекте, его строении, свойствах и связях.


Оценивание 

	Отметка 
	Баллы 
	%

	5
	16-14
	100-90

	4
	13-10
	89-64

	3
	9-5
	63-26

	2
	4-0
	25-0


МАТЕМАТИКА [3 КЛАСС]
Задание 1
  Пермь занимает площадь в 720 квадратных километров. Протяженность вдоль Камы на 65 км. В России уступает по величине только Москве и Санкт-Петербургу.

 С 1940 по 1957 год город Пермь носил название Молотов.

Население Перми в 2005 году достигало 993 300 человек, в 2016 году - 1 041 876 человек. 

Установи соответствие между вопросами и математическими выражениями.
	1. Сколько лет город Пермь назывался Молотов?
	А: В

	2. Какую ширину имеет город Пермь?
	А+В

	3. На сколько увеличилось население Перми с 2005 года?
	А-В 


Заполни вторую строку таблицы соответствующими выражениями.
Задание 2

На территории Пермского края расположился заповедник Басеги. В нём проживает 51 вид млекопитающих, 4 амфибии, 2 рептилии, а остальные птицы. Сколько видов птиц проживает в заповеднике Басеги, если всего насчитывается 177 видов животных? Какие способы подходят для решения данной задачи. Запиши букву выбранного ответа.
	А 
	177-(51+4+2)     
	             Б 
	177-51-4-2
	               В 
	177-51-(4+2)

	Г 
	177-4-(51+2)
	             Д 
	все способы верны
	
	


Задание 3
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В Перми, в музее боевой техники под открытым небом, находится самая большая в мире 20-дюймовая литая чугунная пушка. В отличие от других "царь-пушек", Пермская пушка является боевым орудием. 

[image: image20.jpg]


Основные характеристики пермской 

царь-пушки: 

	СПРАВКА:                                                                                                                                             Дюйм - единица измерения расстояния в некоторых европейских системах мер, равная примерно 25 мм .                                                                                                                    Лафет - специальное приспособление, опора (станок), на котором закрепляется ствол орудия с затвором.

Дуло - выходное отверстие ствола огнестрельного оружия.


 длина ствола — 5 м,       

 вес ствола -46 т,                        

 вес лафета – 98 т,           
  вес ядра - 459 кг,                              

 толщина орудия у дула - 180 мм

[image: image21.jpg]
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  Подбери из текста числа так, чтобы неравенство было верным
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Запиши неравенство.

	А.
	Лафет легче ствола пушки на 52 т                                                                                                 

	Б.
	Длина ствола пушки равна 500 см

	В.
	Вес ядра пушки меньше половины тонны


Задание 4. Запиши буквы верных утверждений.  
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Прочитай условие задачи.  На месте пропусков поставь подходящие числа, используя данные карты и диаграммы.
В городе Пермь насчитывается _ театров, а библиотек _.

Сформулируй и запиши вопрос к задаче так, чтобы она решалась делением. 
Задание 5.

Медведь давно стал символом нашего Пермского края. Изучи данные таблицы.

	Возраст
	0 месяцев
	3 месяца
	6 месяцев
	36 месяцев

	Масса
	500 г
	15 кг
	25 кг
	200 кг


1) Масса трёхмесячного медведя ___ кг.

2) Полугодовалый медвежонок тяжелее новорожденного на _______.

3) Масса 3 шестимесячных медвежат (меньше, больше) массы двух трёхлетних медвежат на ______ кг.

Составь верные суждения. Впиши недостающую информацию.

Бланк ответов

МАТЕМАТИКА [3 класс]

ФИ________________________________ класс_______

Задание 1

	1
	2
	3

	
	
	


Задание 2  

 Ответ: _______________________

Задание 3

Неравенство ________________________ 


Ответ ___________________________

Задание 4

В городе Пермь насчитывается ___ театров, а библиотек ___.

ВОПРОС: ____________________________________________________________________________________________________________________________________

Задание 5

1) Масса трёхмесячного медведя _________ кг.

2) Полугодовалый медвежонок тяжелее новорожденного на __________.

3) Масса 3 шестимесячных медвежат   __________________ массы двух трёхлетних медвежат на __________ кг.

	max
	балл
	%
	отметка

	15
	
	
	


Критерии оценивания   

	№ задания
	Ответ 
	балл
	Контролируемые УУД

	МАТЕМАТИКА  [3 класс]

	1
	1

2

3

А-В

А:В

А-В


	1

1

1
	Владеть рядом общих приемов решения задач;

Осуществлять поиск необходимой информации для решения учебных задач,

понимать информацию, представленную в неявном виде

	2
	Д
	1
	Ориентироваться на разнообразие способов решения задач

	3
	98т-46т>459кг

Б

В


	2

1

1
	Осуществлять запись (фиксацию) выборочной информации об окружающем мире и о себе самом

	4
	8

40

Во сколько раз библиотек больше чем театров?
	1

1

1
	 использовать знаково-символические средства, в том числе модели (включая виртуальные) и схемы (включая концептуальные) для решения задач;

строить сообщение в устной и письменной форме

	5
	15 кг

24 кг 500г

Меньше

325 кг
	1

1

1

1
	Строить рассуждение в форме связи простых суждений об объекте, его строении, свойствах и связях.


Оценивание 

	Отметка 
	Баллы 
	%

	5
	15-13
	100-90

	4
	12-9
	89-64

	3
	8-5
	63-26

	2
	4-0
	25-0


МАТЕМАТИКА [4 КЛАСС]
Задание 1

Кинотеатр «Кристалл» входит в сеть кинотеатров Very Velly – это самый большой кинотеатр Урала, особенностью которого являются суперкинозал IMAX, «Боулинг клуб» на 11 игровых дорожек и караоке «BRAVO». 

Семья Петровых в пятницу в 13.00 отправилась в кинотеатр «Кристалл».

[image: image26.jpg]


Семья состоит из пяти человек: мама, папа, старший брат, обучающийся в Пермском государственном университете на дневном отделении, сестра, ученица 1 класса, и семидесятипятилетняя бабушка.  Сколько денег надо заплатить за билеты?

Запиши букву правильного ответа.

	Сколько денег надо заплатить за билеты?

	А   200∙2+160∙3
	В   200∙2+160∙2

	Б    200∙2+150+160∙2
	Г   280+150+160


Задание 2

Пермский зоопарк как самостоятельная организация существует с 1 августа 1933 года. Первоначально был «Уголок живой природы» при краеведческом музее. Так в 1928 году в этот уголок поступило 378 экземпляров животных, умерло – 189 экземпляров, 28 экземпляров животных было похищено посетителями.

Определи, на какой вопрос нужно ответить в задаче, чтобы использовать все данные о животных. 

Запиши этот вопрос. Ответь на вопрос, записав решение разными способами.
Задание 3

На карте указано число жителей в семи районах города Перми.                                                
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Используя карту, ответь на вопросы. Запиши ответы.

1. В каком районе города больше всего жителей?

2. В каком районе проживает меньше всего жителей?

3. Найди разницу между количеством жителей самого населённого района и района с наименьшим количеством жителей?

4. Сколько жителей проживает в Свердловском районе?

5. Сколько всего десятков в этом числе?

6. Сколько всего жителей проживает в нашем городе?

Задание 4
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	Дина́мика - состояние движения, ход развития, изменение какого-либо явления под влиянием действующих на него факторов.

	Города-миллионеры — категория городов на территории Российской Федерации, численность населения в пределах городской черты которых превышает 1 млн человек. 


Используя данные таблицы, построй свои выводы о том:

1) в какой период времени была минимальная численность населения;

2) в какой период времени была максимальная численность населения; 

3) в каком году город Пермь впервые 

Запиши эти выводы.
Задание 5

	СПРАВКА. 

Расстояние от Перми до Кудымкара по трассе- 200 км, а по просёлочным дорогам- 144 км.


Семья Орловых из Перми по трассе поехала собирать клюкву на Семищенское болото, что находится в 25 км к северу от Кудымкара. Сколько всего времени они будут в дороге, если  средняя скорость автомобиля 75км/ч?

Найди соответствие. Заполни вторую строку таблицу.

	А.  Узнаю, сколько времени потрачено в один конец дороги.
	1)   (200+25):75-(144+25):75

2)   (144-25):75

3)   (200+25):75∙2

4)   (200-75):25∙2

5)    (200+25):75

6)    (200+144+25):75

7)    (200+25)-(144+25)

	Б.  Узнаю, сколько всего времени потрачено на дорогу туда и обратно.
	

	В.  Узнаю, на сколько больше расстояние по трассе, чем по просёлочным дорогам.
	

	Г.  Узнаю, на сколько меньше времени потрачено, если ехать по просёлочным дорогам.
	


Бланк ответов

МАТЕМАТИКА [4 класс]

ФИ________________________________ класс_______

Задание 1. Ответ _________________

Задание 2. 

Вопрос __________________________________________________

Решение.

1 способ ___________________________________________________

2 способ____________________________________________________

Задание 3.

1. ___________________

2. ___________________

3. ___________________

4. ___________________

5. ___________________

6. ___________________

Задание 4.

Вывод 1______________________________________________________

____________________________________________________________

Вывод 2______________________________________________________

____________________________________________________________

Вывод 3______________________________________________________

____________________________________________________________

Задание 5

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


	max
	балл
	%
	отметка

	23
	
	
	


Критерии оценивания   

	№ задания
	Ответ 
	балл
	Контролируемые УУД

	МАТЕМАТИКА  [4 класс]

	1
	А

Б

В

Г
	2

Или 5

Или 1

0
	Владеть рядом общих приемов решения задач;

использовать знаково-символические средства, в том числе модели (включая виртуальные) и схемы (включая концептуальные) для решения задач;

понимать информацию, представленную в неявном виде.

	2
	Сколько экземпляров животных осталось в «Уголке живой природы»?

378-(189+28)=161(ж.)

378-189-28=161(ж.)


	1

1
	Ориентироваться на разнообразие способов решения задач

	3
	1. Свердловском

2. Ленинском

3. 162010

4. 213959

5. 21395

6. 1013887
	1

1

1

1

1

1
	Осуществлять запись (фиксацию) выборочной информации об окружающем мире и о себе самом

	4
	1.Минимальная численность населения была в 1811г.

2.Максимальная численность населения была в 1989г.

3.В 1982 году город Пермь впервые приобрел статус города-миллионера.
	1=число

1=формулировка

1=число

1=формулировка

1=число

1=формулировка
	строить сообщение в устной и письменной форме

	5
	А-5

Б-3

В-7

Г-1
	1

1

1

1
	Строить рассуждение в форме связи простых суждений об объекте, его строении, свойствах и связях.


Оценивание

	Отметка
	Баллы 
	%

	5
	23- 21
	100-90

	4
	20-15
	89-64

	3
	14-7
	63-26

	2
	6-0
	25-0


ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ [ 1 класс ]

Задания
1.  Петя, ученик первого класса, не только любит читать книги, но и сам пишет небольшие рассказы. Помоги ему придумать заголовок к своему тексту. В каком порядке следует выполнять необходимые действия?
 А) Сформулируй кратко главную мысль.         

 Б) Прочитай текст.

 В) Запиши заголовок.                                    

 Г) Определи главную мысль текста.

Заполни    вторую    строку   таблицы  соответствующими буквами вариантов ответа. 

2. У одной из книг разорвана обложка. К счастью, на ней была написана поздравительная надпись. Помоги Пете склеить разорванную обложку. Расставь части поздравления в нужном порядке. 

Вставь в таблицу буквы в порядке следования предложений.

А) Оля и Саня – твои дочери.

Б) Дорогой папа!

В) За заботу, любовь и ласку

   И за отцовский твой совет

   Тебе, родной наш, мы желаем

   Здоровья, счастья, долгих лет.

Г) Поздравляем тебя с Днём рождения!

Д) С любовью к тебе, 

3.  Ирина учится в одном классе с Петей. Она любит стихи. Ирина прочитала стихотворение «Весна» Виктора Лунина:
Пробудившись ото сна,

Кистью мягкою весна

На ветвях рисует почки,

На полях — грачей цепочки, 

…

Помоги ей понять его смысл. С кем в стихотворении сравнивается ВЕСНА? 

Запиши букву правильного ответа.

А) с красивой девушкой

Б) с садовником

В) с художником

Г) с ребенком



Д) с музыкантом

4. В библиотеке «Неделя детской книги». Петя читает ребятам старшей группы детского сада вслух сказку «Курочка ряба». Как ты думаешь, какие чувства вызвала у ребят эта сказка. Запиши букву правильного ответа.
А) Веселья         Б) Сочувствия         В) Безопасности       Г) Страха

 5. Некоторые читатели ужасно обращаются с книгами. Они  берут в библиотеке сборники крылатых выражений, и возвращают их испорченными. Ирина хочет склеить разорванную страницу книги. Помоги ей. Подбери к началам фраз их концы. Заполни таблицу соответствующими буквами.
1) Готовь сани летом, а телегу…
   А) …две лучше.


2) Не в своей…
                                 Б) …зарыта.

3) Вот где собака…
                       В) …слона.

4) Одна голова хорошо, а…
             Г) …зимой.

5) Из мухи делать …
                       Д) …тарелке.

6. Ирина хочет найти своё любимое поэтическое произведение:
	И. Суриков

Ярко солнце светит,

В воздухе тепло,

И, куда ни взглянешь 

Всё кругом светло.
	По лугу пестреют

Яркие цветы, 

Золотом облиты

Тёмные кусты.


Но она забыла, в какой книге его прочитала. Помоги девочке. Подскажи, в каком сборнике можно найти данный текст.

Запиши букву выбранного варианта ответа.

А) Сборник скороговорок.
          Б) Сборник русских народных сказок.

В) Сборник рассказов.
                    Г) Сборник стихов.

Д) Сборник статей.

Бланк ответов
ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ [ 1 класс ]

ФИ ___________________________ класс______

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


Задание 1.

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


Задание 2.

Задание 3. Ответ: ________________

Задание 4. Ответ: ________________

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


Задание 5.

Задание 6. Ответ: ________________

	max
	балл
	%
	отметка

	15
	
	
	


Критерии оценивания

	№ зада

ния
	Ответ 
	Балл
	Критерий 

	ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ [ 1 класс ]

	1
	1

2

3

4

Б

Г

А

В


	2 балла
	Верная последовательность

	
	
	1 балл
	Два последовательных шага или начало и конец

	
	
	0 баллов
	Последовательность неверная 

	2
	1

2

3

4

5

Б

Г

В

Д

А


	3 балла
	Верная последовательность

	
	
	2 балла
	Три последовательных шага

	
	
	1 балл
	Два последовательных шага или начало и конец

	
	
	0 баллов
	Последовательность неверная 

	3
	В
	2 балла
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	4
	Б
	2 балла
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	5
	1

2

3

4

5

Г

Д

Б

А

В


	5 баллов
	За каждую верно составленную пару 1 балл

	6
	Г
	1 балл
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ


Оценивание

	Кол-во баллов
	% выполненных заданий
	Уровень

	15
	100
	Высокий

	14-10
	93-66
	Средний

	9-4
	60-26
	Ниже среднего

	3-0
	20-0
	Низкий


ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ [ 2 класс ]

Задания
1. Петя с Ириной теперь учатся во втором классе. Если первоклашки, которые пришли в библиотеку, не умеют читать, то ребята с удовольствием  пересказывают им рассказы. Помоги Пете с Ириной из предложенных действий составить памятку для подготовки к пересказу.

А) Устно перескажи текст по плану.

Б) Прочитай внимательно текст.

В) Озаглавь каждую часть.

Г) Разбей текст на части.

Заполни вторую строку таблицы  правильной последовательностью букв вариантов ответа.

2. Петя помогает Ирине составить поздравление для дедушки. Он нашёл в интернете справку и план поздравления. Помоги им собрать поздравление из предложений в соответствии с планом.

	СПРАВКА: Поздравить – значит, приветствовать по поводу  приятного, радостного события или праздника.


	ПЛАН СОСТАВЛЕНИЯ  ПОЗДРАВЛЕНИЯ

1. Обратись (приветливо, уважительно, ласково) к тому, кого ты хочешь поздравить.

2. Напиши, с каким праздником ты поздравляешь.

3. Скажи о том, что тебе в нём дорого. Сделай комплимент. Вырази благодарность.

4. Свою речь заверши пожеланиями.

5. Под текстом поздравления  напиши своё имя. 


1) За внимательный взгляд, понимание, благодарность прими во внимание!

2) Дорогой мой дедушка!

3) Обожающая тебя  внучка.

4) Счастья, бодрости духа желаю!

5) С Новым Годом  тебя поздравляю!

Запиши в ответе правильную последовательность номеров предложений. 







3. В библиотеке объявлен конкурс «Внимательный слушатель».  Петя читает вслух конкурсантам притчу:

Две сохи.

В кузнице отремонтировали две сохи. Они выглядели одинаково. Одна из них осталась стоять в углу сарая. Её жизнь была легче, чем жизнь другой сохи, которую крестьянин на следующее утро погрузил на телегу и привёз на поле. Там она стала красивой и блестящей. Когда обе сохи вновь встретились в сарае, они с удивлением посмотрели друг на друга. Соха, которую не употребляли в дело, была покрыта ржавчиной. С завистью она смотрела на блестящую подругу:

— Скажи, как ты стала такой красивой? Ведь мне так хорошо было в тишине сарая стоять в своём углу.

— Это безделье тебя изувечило, а я стала красивой от труда.

Догадайся, какую формулировку морали (основной мысли) этой истории указал победитель конкурса «Внимательный слушатель». 

А) Без труда не вытащишь и рыбку из пруда.

Б) Землю солнце красит, а человека – труд.

В) Терпенье и труд все перетрут.

Г) Маленькое дело лучше большого безделья.

Запиши букву правильного ответа.

4. Ирина  прочла статью в журнале  о драгоценных камнях. Её очень интересует, какого цвета камень «изумруд». С помощью стихотворения  Константина Бальмонта определи, какого он цвета. Выделенное слово автор образовал от слова «изумруд». 

На иве распустились почки,
Берёза слабые листочки
Раскрыла - больше снег не враг.
Трава взошла на каждой кочке,
Заизумрудился овраг.

Запиши букву правильного ответа.

А) зелёный
     Б) коричневый

В) белый

Г) красный
       Д) синий.

5. Некоторые посетители библиотеки неаккуратно обращаются с книгами. Они  берут в библиотеке сборники крылатых выражений и возвращают их рваными. Помоги Ирине и Пете склеить страницу книги. Соедини начала крылатых выражений и концы.

1) Мёртвая …



А) … сошка.

2) Морочить…
                

Б) … воду.

3) Мутить …



            В) … хватка. 

4) Мелкая …



            Г) …  голову.
Заполни таблицу соответствующими буквами.

6. Петя ищет в сборнике рассказ о природе М. Пришвина. Посоветуй, какой частью книги ему воспользоваться для быстрого поиска.
А) Обложкой
       Б) Аннотацией 

В) Оглавлением

Г) Корешком 

Запиши букву выбранного варианта ответа.

	СПРАВКА: АННОТАЦИЯ – краткое изложение содержания книги, статьи.


Бланк ответов
ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ [ 2 класс ]

ФИ________________________ класс_____
Задание 1.

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


Задание 2. Ответ: ________________

Задание 3. Ответ: ________________

Задание 4. Ответ: ________________

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


Задание 5.

Задание 6. Ответ: ________________

	max
	балл
	%
	отметка

	15
	
	
	


Критерии оценивания

	№ зада

ния
	Ответ 
	Балл
	Критерий 

	ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ [ 2 класс ]

	1
	1

2

3

4

Б

Г

В

А


	2 балла
	Верная последовательность

	
	
	1 балл
	Два последовательных шага или начало и конец

	
	
	0 баллов
	Последовательность неверная 

	2
	2 5 1 4 3
	3 балла
	Верная последовательность

	
	
	2 балла
	Три последовательных шага

	
	
	1 балл
	Два последовательных шага или начало и конец

	
	
	0 баллов
	Последовательность неверная 

	3
	Б
	2 балла
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	4
	А
	2 балла
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	5
	1

2

3

4

В

Г

Б

А


	5 баллов
	За каждую верно составленную пару 1 балл

	6
	В
	2 балла
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ


Оценивание

	Кол-во баллов
	% выполненных заданий
	Отметка

	15
	100
	5

	14-10
	93-66
	4

	9-4
	60-26
	3

	3-0
	20-0
	2


ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ [ 3 класс ]

Задания
1. Ирина и Петя перешли в третий класс. Сегодня они готовятся к уроку внеклассного чтения. Надо  пересказать содержание прочитанных летом книг. Помоги ребятам  лучше справиться с этим заданием. Расположи в нужном порядке приведённые этапы, чтобы получилась памятка по подготовке пересказа.

А) Кратко расскажи каждую часть.


Б) Прочитай текст.

В) Запиши план рассказа.



Г) Раздели текст на части.

Д) Скажи точно, о чём говорится в каждой части (выбери самое главное).

Заполни вторую строку таблицы соответствующими буквами.

2. В классе у ребят объявлен конкурс «Знаток сказок». Догадайся, какую строчку из всех вычеркнул победитель конкурса «Знаток сказок». 

Запиши букву вычеркнутой строки.

А) В некотором царстве, в некотором государстве…

Б) Жили – были старик со старухой…

В) В старые – стародавние времена…

Г) А Мартынка и теперь живёт, хлеб жуёт.

Д) Не далеко – не близко, не высоко - не низко…

3. Ирина обнаружила, что в стихотворении  И.С. Тургенева «Весенний вечер», явления природы описываются как живые существа. 

Прочитай строки из стихотворения. 

	Гуляют тучи золотые
Над отдыхающей землёй;
Поля просторные, немые
Блестят, облитые росой;
	Ручей журчит во мгле долины,
Вдали гремит весенний гром,
Ленивый ветер в листах осины
Трепещет пойманным крылом.


Какие объекты  и явления природы описываются как живые существа? 

Запиши букву правильного ответа.
А) тучи, земля, ручей, гром

Б) земля, поля, гром, ветер, осина

В) тучи, поля, земля, ветер

Г) тучи, земля, роса, ручей, 

Д) земля, долина, гром, ветер

4. Петя читает повесть Эдуарда Успенского «Кот Леопольд».

Помоги Петру перечислить   стадии изменения  трусливого Леопольда после принятия лекарства «Озверин».  Расположи  данные слова в порядке увеличения степени смелости. Заполни нижнюю строку таблицы последовательностью букв. 


А) бесстрашный 
  Б) робкий

В) решительный   

Г) осторожный

5. Некоторые одноклассники  скверно обращаются с книгами. Они берут из библиотеки словарь крылатых выражений и возвращают его испорченным. Помоги Пете склеить разорванную страницу словаря. Подбери к началам фраз их концы.

1. Как с гуся


            А) … молока

2. Как кур во…


Б) … отпущения

3. Как от козла…


В) … вода 

4. Козёл …

                        Г) … слёзы 

          5. Крокодиловы…
          
            Д) … щи 
           
Заполни вторую строку таблицы соответствующими буквами.
6. На уроке окружающего мира учитель рассказал ребятам о причинах поражения армии Наполеона: 

· всенародное участие в войне и героизм нашей армии;
· неготовность французской армии к боевым действиям на больших пространствах и в суровых природно-климатических условиях;
·  полководческие дарования  главнокомандующего М. И. Кутузова и других генералов. 
Петя хочет побольше узнать об этой войне. Какую книгу ему взять в библиотеке? 

Запиши букву правильного варианта ответа.

А) «Когда начинается история?»

Б)  «История государства Российского»

В) «Наука и военная техника»            
Г) «Великая Отечественная война» 

Д) «Эпоха Древнего мира»

Бланк ответов
ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ [ 3 класс ] 

ФИ ___________________________ класс______

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


Задание 1.

Задание 2. Ответ: ________________

Задание 3. Ответ: ________________

Задание 4. 

	
	1
	2
	3
	4
	

	трусливый
	
	
	
	
	бесстрашный


Задание 5.

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


Задание 6. Ответ: ________________

	max
	балл
	%
	отметка

	15
	
	
	


Критерии оценивания

	№ зада

ния
	Ответ 
	Оценка 

	ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ [ 3 класс ]

	1
	1

2

3

4

5

Б

Г

Д

В

А


	2 балла
	Верная последовательность

	
	
	1 балл
	Два последовательных шага или начало и конец

	
	
	0 баллов
	Последовательность неверная 

	2
	Г
	1 балл
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	3
	В
	2 балла
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	4
	1

2

3

4

трусливый

Б

Г

В

А


	3 балла
	Верная последовательность

	
	
	2 балла
	Три  последовательных шага

	
	
	1 балл
	Два последовательных шага

	
	
	0 баллов
	Последовательность неверная 

	5
	1

2

3

4

5

В

Д

А

Б

Г


	5 баллов
	За каждую верно составленную пару 1 балл

	6
	Б
	2 балла
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ


Оценивание

	Кол-во баллов
	% выполненных заданий
	Отметка

	15
	100
	5

	14-10
	93-66
	4

	9-4
	60-26
	3

	3-0
	20-0
	2


ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ [ 4 класс ]

Задания

1 Саша и Маша – одноклассники. Они очень любят читать, поэтому они часто бывают в библиотеке.

В разделе пословиц Саша прочитал рассказ «Брат и сестра». К нему было подобрано несколько пословиц. Но некоторые из них не подходят к этому рассказу. Помоги Саше подобрать подходящую к тексту пословицу. 

Шли проселком брат и сестра, стали подходить к деревне. Брат говорит: - «Я здесь молока куплю». А сестра: - «А я в молоко хлеба накрошу!» Брат ухватил сестру за косу и давай за неё дергать и приговаривать: - «Не кроши в молоко хлеба, не то прокиснет, не кроши в — молоко хлеба, не то прокиснет!» Пришли в деревню, а молока никто им и не продал.

Запиши букву выбранного ответа. 

А) Без труда, не вынешь рыбку из пруда.
          Б) Не убив медведя, шкуры не делят.

В) Дареному коню в зубы не смотрят.
          Г) Два медведя в одной берлоге не уживутся.

2. Некоторые нерадивые  ученики ужасно обращаются с книгами. Они часто берут в библиотеке сборники крылатых выражений и возвращают их испорченными. Помоги  Саше склеить разорванную страницу фразеологического словаря. Каждое выражение сопоставь с его значением.

	1) Бить баклуши 
	А) Рисковать 
	Заполни вторую строку таблицы буквами правильных объяснений.



	2) Задать головомойку 
	Б) Быстро 
	

	3) Ва-банк 
	В) Ложь
	

	4) Газетная утка  
	Г) Отругать 
	

	5) Со всех ног 
	Д)  Бездельничать


	


3. Саша увлёкся чтением стихов, но ещё плохо понимает их смысл.  Прочитай отрывок из стихотворения Анны Ахматовой.

	«Уже кленовые листы

На пруд слетают лебединый,

И окровавлены кусты 

Неспешно зреющей рябины…» 

Помоги Саше определить, что хотела сказать Ахматова в этих строчках. 

Запиши букву правильного ответа.


А) Что листья – это лебеди. 

Б) Что уже наступила осень.

В) Что уже созрела рябина. 

Г) Что пруд носит имя «Лебединый».

Д) Что около пруда произошло кровавое преступление.

4. Маша прочитала в книге народную мудрость: «От любви до ненависти один шаг». Эта мудрость так увлекла её, что она решила попробовать превратить Ненависть в Любовь.  Заполни  вторую строку таблицы последовательностью букв   в порядке усиления чувств.


	А) Привязанность     
	Б) Безразличие
	В) Презрение

	Г) Симпатия
	
	


5. Сотрудники библиотеки подготовили выставку на тему «Сказки»

 Саша решил, что выставке необходима реклама. Он попросил репортёра написать в газете заметку: порассуждать о важности книжных выставок. Репортёр согласился и принялся набрасывать статью. Помоги  Саше верно расположить её части.

А) Что ж, во-первых, это хорошая возможность узнать о последних книжных новинках.

Б) Таким образом, я уверен, что книжные выставки необходимы. Увидимся на ближайшей!

В) Дорогие ребята! Уважаемые жители Перми!

Г) Во-вторых, каждый из нас получает возможность найти единомышленников.

Д) В сегодняшней статье я подниму тему книжных выставок. Нужны ли они?

В ответе запиши верную последовательность букв.


6. После первой экскурсии выяснилось, что книги на полках перепутаны. Саша и Маша были удивлены беспорядком на полках библиотеки. Они отправились расставлять книги на места. Помоги им правильно расположить сказки на полках.

1) Он спрашивал Страуса, который приходился ему дядей, почему самые лучшие перья растут у него на хвосте, и каждый раз вместо ответа получал хорошую взбучку. У своей высокой тёти Жирафы Слонёнок спрашивал, почему вся её шкура в пятнах и откуда они вообще появились, – в ответ она лягала его, больно-пребольно ударяя своим твёрдым-претвёрдым копытом. И всё-таки Слонёнок продолжал всё время любопытствовать…

2) Иван-царевич полетел в пропасть, крепко ушибся и полгода лежал без памяти; очнувшись, посмотрел кругом, припомнил всё, что с ним сталося, вынул из кармана посошок-пёрышко и ударил им об землю. В ту ж минуту явилось двенадцать молодцев.

– Что, Иван-царевич, прикажете?

3) Иван вышел на двор и крикнул, как его отец учил:

– Сивка-бурка, вещая каурка, стань передо мной, как лист перед травой!

Откуда ни возьмись конь бежит, земля дрожит, из ноздрей пламя пышет, из ушей дым столбом валит. Иван ему в правое ухо влез, из левого вылез и сделался опять таким молодцом, что ни вздумать, ни взгадать, ни пером написать.

4) Клюнул лису в спину. Как подскочит лисица да как побежит вон из зайкиной избушки, а зайка и двери захлопнул за нею. И остался он жить в своей избушке вместе с петушком.

5) – Служивый! Когда ж топор будем есть?

– Да, вишь, он не уварился, – отвечал солдат, – где-нибудь на дороге доварю да позавтракаю!

Тотчас припрятал топор в ранец, распростился с хозяйкою и пошёл в иную деревню. Вот так-то солдат и каши поел и топор унёс!

А) Волшебные сказки
Б) Сказки о животных
В) Новеллистические сказки

Заполни вторую строку таблицы соответствующими буквами. 

СПРАВКА: В сказках о животных главными героями являются животные, а человек отсутствует или играет второстепенную роль. В волшебных сказках герои добиваются своих целей при помощи чудес или волшебных помощников. Для новеллистических сказок характерна реалистичность изображения. Герои преодолевают трудности благодаря своей ловкости и хитрости.

Бланк ответов
ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ [ 4класс ] 

ФИ ________________________ класс______

Задание 1. Ответ: ________________

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


Задание  2.

Задание 3. Ответ: ________________

Задание 4.

	Ненависть
	1
	2
	3
	4
	Любовь

	
	
	
	
	
	


Задание 5.

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


Задание 6.

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


	max
	балл
	%
	отметка

	18
	
	
	


Критерии оценивания
	№ зада

ния
	Ответ 
	Оценка 

	ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ [ 4 класс ]

	1
	Б
	2 балла
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	2
	1

2

3

4

5

Д

Г

А

В

Б


	5 баллов
	За каждую верно составленную пару 1 балл

	3
	Б
	1 балл
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	4
	1

2

3

4

ненависть

В

Б

Г

А


	2 балла
	Верная последовательность

	
	
	1 балл
	Два последовательных шага или начало и конец

	
	
	0 баллов
	Последовательность неверная 

	5
	1

2

3

4

5

В

Д

А

Г

Б


	3 балла
	Верная последовательность

	
	
	2 балла
	Три  последовательных шага

	
	
	1 балл
	Два последовательных шага 

	
	
	0 баллов
	Последовательность неверная 

	6
	1

2

3

4

5

Б

А

А

Б

В


	5 баллов
	За каждую верно составленную пару 1 балл


Оценивание

	Кол-во баллов
	% выполненных заданий
	Отметка

	18
	100
	5

	17-12
	94-66
	4

	11-4
	61-22
	3

	3-0
	20-0
	2 


РУССКИЙ ЯЗЫК [ 1 класс ]

Задания

1.  Артём  и Даша писали заметку в школьную газету о праздновании Нового года. Они хотели сообщить одноклассникам о правилах использования пиротехнических средств. У них возник спор, что такое «пиротехника». Где они могут узнать о значении этого слова.
Запиши букву правильного ответа.
	А) В толковом словаре.
	Б) В орфографическом словаре.

	В) В энциклопедии о космосе.
	Г) В сборнике рассказов о зиме.


2. Даше Мухиной  папа купил щенка породы боксер. Кличка породистой собаки выбирается по правилу: начальная буква совпадает с первой буквой фамилии хозяина. Как бы могла назвать свою собаку Даша. 

Запиши букву правильного ответа.
	А) матрёшка
	Б) Марс

	В) Дана
	Г) Мурка


3. Даша загадала для Тёмы слово. Помоги ему разгадать его. Запиши слово.
        КАР  + знак препинания = ?

4. Артём уже научился хорошо обращаться со словами. Он придумал для Даши задание в виде таблицы. Помоги Даше. Запиши букву правильного ответа.

	юла
	каша
	пень
	ёж

	4
	4
	3
	?


А)2                Б)3                В)1              Г)4
5. Даша рассуждала так: «Если в предложении есть кличка животного, то обязательно два слова написаны с заглавной буквы». Тёма с ней не согласился. Какое доказательство привел Артём?

	А) Клички животных пишутся с маленькой буквы.

Б) Кличка может быть первым словом в предложении.
В) Клички животных не употребляются в предложении.


Запиши букву правильного ответа.

6. Даша подбирала карточки к словам. Тёма прибежал и разбросал карточки. Помоги Даше восстановить ответ. Заполни нижнюю строку таблицы буквами, в соответствии с номерами схем. 
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	А) стая

Б) большая

В) Александр

Г) печник


7. Даше нужно определить, в каких словах все согласные звуки звонкие. Для этого она сделала следующие действия:

1. зачеркнула все гласные,

2. выделила в словах корень,

3. сосчитала все звонкие согласные.

Бланк ответов

РУССКИЙ ЯЗЫК [ 1 класс ]
	Фамилия, Имя, Отчество
	
	
	
	
	

	Дата рождения
	
	
	
	Класс
	1


	№ задания
	Ответ 
	Max балл
	Результат 

	1
	
	1
	

	2
	
	2
	

	3
	
	3
	

	4
	
	2
	

	5
	
	2
	

	6
	1

2

3

4


	4
	

	7
	
	1
	


	max 
	балл 
	%
	отметка

	15
	
	
	


Критерии оценивания
	№ 

Зада

ния
	Ответ 
	Балл
	Критерий 

	РУССКИЙ ЯЗЫК[ 1 класс ]

	1
	А
	1 балл
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	2
	Б
	2 балла
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	3
	Карточка
	3 балла
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	4
	Б
	2 балла
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	5
	Б
	2 балла
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	6
	1-г

2-б

3-а

4-в
	4 балла
	За каждую верно составленную пару 1 балл

	7
	2
	1
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ



Оценивание

	Кол-во баллов
	% выполненных заданий
	Уровень 

	15
	100
	Высокий 

	14-10
	93-66
	Средний 

	9-4
	60-26
	Ниже среднего

	3-0
	20-0
	Низкий 


РУССКИЙ ЯЗЫК [ 2 класс ]

Задания
1.  Саша не поняла значения слова лингвистика. Каким словарем ей воспользоваться, чтобы узнать, что такое лингвистика? 
	Справка

1. Орфографический словарь содержит информацию о правильном написании слов.

2. Толковый словарь содержит информацию о значении слов.

3. Словарь синонимов содержит слова со сходным значением.

4. Словарь антонимов содержит слова с противоположным значением.


Запиши букву правильного ответа.
	А) толковым словарем
	Б) орфографическим словарем

	В) словарем синонимов
	Г) словарем антонимов


2. Алёша воображает себя детективом. Из списка слов он пытается выбрать одно, соответствующее приметам. Приметы: 1)слово отвечает на вопрос кто?; 2)слово можно переносить; 3)ударение падает на первый слог. Какое слово должен выбрать Алёша?  

Запиши букву правильного ответа.
	А) Яна
	Б) Шарик

	В) пушок
	Г) Москва


3. Саша загадала для Алёши слово. Помоги ему разгадать его. Запиши слово.
	Кто играл в горелки летом,

Да ещё «горел» при этом,

Называл он раз-другой

Слог и первый и второй.

Если дождь тебя застанет,

По спине забарабанит,


	Чтоб насквозь ты не промок,

Раскрываешь третий слог.

Ты о целом слышал в школе

И видал, конечно, в поле,

Там где линия земли 

С небом сходится вдали.


4. В тетради у Саши была написана цепочка слов. В ней не хватает двух слов. Помоги восстановить её. В ответе запиши слово под №2.


5. Саша учится во 2б классе. Все девочки этого класса посещают занятия школьного хора. Света и Саша одноклассницы. Даша с Сашей учатся в разных школах. Алёша утверждает, что

	А) Света ходит в хор. 
	Б) Саша занимается плаванием.

	В) Даша умеет красиво рисовать.
	Г) Даша ходит в хор.


Запиши букву верного утверждения.

6. Алёша придумывал предложения по схемам. Но написал их не в том порядке. Восстанови порядок. Заполни нижнюю строку таблицы последовательностью букв, в соответствии с номерами схем.
	1.    ______  ______  ______  _______ .


	А) В предложении четыре слова, одно из них имя мальчика.

	2.   ______  ______  ______  _______ .


	Б) В предложении последнее слово название столицы нашего государства.

	3.   ______  ___   ____  _____  ______ .


	В) В предложении четыре слова и есть имя и отчество учителя Алёши.

	4.    ______  ___  ____   ____  ______ .    

            
	Г) В предложении пять слов, одно из которых название нашего города.


7. Саша писала письмо бабушке. Ей надо проверить орфограмму в слове юбка. Для этого Саша выполнила следующие действия:

А) поставила ударение,

Б) выделила корень,

В) подобрала проверочное слово.

Бланк ответов

РУССКИЙ ЯЗЫК [ 2 класс ]
	Фамилия, Имя, Отчество
	
	
	
	
	

	Дата рождения
	
	
	
	Класс
	2


	№ задания
	Ответ 
	Max балл
	Результат 

	1
	
	1
	

	2
	
	2
	

	3
	
	3
	

	4
	
	2
	

	5
	
	2
	

	6
	1

2

3

4


	4
	

	7
	
	1
	


	max 
	балл 
	%
	отметка

	15
	
	
	


Критерии оценивания
	№ 

Зада

ния
	Ответ 
	Оценка 
	Критерий 

	РУССКИЙ ЯЗЫК [ 2 класс ]

	1
	А
	1 балл
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	2
	Б
	2 балла
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	3
	Горизонт 
	3 балла
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	4
	Звук или буква
	2 балла
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	5
	А
	2 балла
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	6
	1-в

2-а

3-г

4-б
	4 балла
	За каждую верно составленную пару 1 балл

	7
	А
	1
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ



Оценивание

	Кол-во баллов
	% выполненных заданий
	Отметка 

	15
	100
	5

	14-10
	93-66
	4 

	9-4
	60-26
	3

	3-0
	20-0
	2


РУССКИЙ ЯЗЫК [ 3 класс ]

Задания

1. Ученик третьего класса, Артём, так выполнил домашнее задание учителя:

· Жар загребать чужими руками - это пользоваться результатами чужого труда

· Ни зги не видно – это непроглядная темень

· Лезть нарожон – это «нарываться» по своей воле на крупные неприятности

Определи, чем пользовался Артём, выполняя домашнее задание. Запиши букву правильного ответа.

А) Орфографический словарь                                   Б) Словарь синонимов

В) Фразеологический словарь                                   Г) Сборник скороговорок

2. Артём учит свою младшую сестру, второклассницу, подбирать слова, соответствующие ситуации. Ей нужно выбрать слово, в котором 3 слога, второй из них ударный и есть приставка за. Какое слово помог подобрать Тёма?    Выбери букву правильного варианта ответа.

А)  засветло
   Б) забежал    
В) запахло    
Г) забияка 


3. Читая фантастическую повесть, Артём встретил слово и решил загадать его одноклассникам. А ты  можешь  узнать это слово?  
1. У этого слова окончание, как у слов: зима, наступила, ручка.
2. Родственные слова у этого слова: зумренный, дозумрил, зазумрчик.
3. Приставка у него, как у слов: прозвучал, продуманный, проход.
4. У этого слова суффикс, как в словах: слонята, тигрята, ребята.

Помоги ребятам выполнить это задание. Запиши слово.

	Справка:  Анаграмма – это слово, полученное из другого слова с помощью перестановки букв.

Буквы Е и Ё, И и Й в словах могут заменять друг друга.


4. Для своих одноклассников Алёша составил несколько анаграмм и попросил ребят  выбрать лишнее слово. Какое слово будет лишним?

 Выпиши букву правильного варианта ответа.

А) КООБЛА
   Б) РОПИГ 
    В) ЧРЕЬ         Г) ЬЧПЕ


5. На уроке окружающего мира ребята читали рассказ о путешественниках. Они выясняли, какие из их высказываний истинные, а какие ложные. Помоги друзьям определить, какие высказывания ложны. Выпиши буквы выбранных вариантов ответа.

А) Если в лесу идёт дождь, то земля будет мокрой.      Б) Если земля в лесу мокрая, то идёт дождь.

В) Если горит костёр, то рядом с ним тепло.                 Г) Если здесь тепло, то рядом горит костёр.

Д) Если на небе не видно солнца, то сейчас ночь.

6. Ребята-третьеклассники изучали тему «Состав слова». На уроке им предложили следующее задание: Соотнести слово с его схемой. Помоги третьеклассникам заполнить нижнюю строку таблицы последовательностью букв.

	1)     ¬            ^
	А) честный   

	2) ⁭               ^
	Б)  подушка                  

	3)    ¬
	В)  поезда                               


7. Алёша записывает имена, адреса и даты рождения своих друзей в записную книжку. 

	Справка:  Мы храним информацию для того, чтобы ею пользоваться. Фамилии в классном журнале записаны в алфавитном порядке. Одежда в магазинах развешена по размерам. 


В каком порядке он должен расположить информацию о друзьях в записной книжке, чтоб было удобно вовремя поздравлять их с днём рождения? Выбери букву правильного варианта ответа.



А) По алфавиту

Б) По степени близости         В) По адресу проживания


Г) По датам рождения
Д) По продолжительности знакомства
Бланк ответов

РУССКИЙ ЯЗЫК [ 3 класс ]
	Фамилия, Имя, Отчество
	
	
	
	
	

	Дата рождения
	
	
	
	Класс
	3


	№ задания
	Ответ 
	Max балл
	Результат 

	1
	
	1
	

	2
	
	2
	

	3
	
	3
	

	4
	
	2
	

	5
	
	3
	

	6
	1

2

3


	3
	

	7
	
	1
	


	max 
	балл 
	%
	отметка

	15
	
	
	


Критерии оценивания
	№ 

Зада

ния
	Ответ 
	Оценка 
	Критерий 

	РУССКИЙ ЯЗЫК [ 3 класс ]

	1
	В
	1 балл
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	2
	В
	2 балла
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	3
	ПРОЗУМРЯТА
	3 балла
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	4
	Г  
	2 балла
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	5
	БГД
	3 балла
	За каждый верный ответ 1 балл

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	6
	1-Б

2-А

3-В
	3 балла
	За каждую верно составленную пару 1 балл

	7
	Г
	1
	Верный ответ

	
	
	0 баллов
	Неверный ответ


Оценивание

	Кол-во баллов
	% выполненных заданий
	Отметка

	15
	100
	5

	14-10
	93-66
	4

	9-4
	60-26
	3

	3-0
	20-0
	2


РУССКИЙ ЯЗЫК  [ 4 класс ] 1 вариант

Задания

1.  Даша принесла в класс книгу и прочитала одноклассникам такой текст:

	Когда-то это было устойчивое сочетание в речи двух слов: спаси (тебя) Бог, произносимое как исполненное благодарности пожелание.

В таких часто употребляемых словах отдельные их части постоянно сливаются, а неударные (заударные) звуки слабеют и отмирают, как кончики ветки, куда не поступает сок. Отмерло и конечное г. Но слово это и без  г не потеряло своей красоты, оно доброе и светлое.


Какую книгу принесла Даша в класс?            Запиши букву правильного ответа.
	А) толковый словарь
	Б) энциклопедию по геологии

	В)  этимологический словарь
	Г) словарь фразеологизмов


2. Саша воображает себя детективом. Из предложений она пытается выбрать одно соответствующее приметам. Перед ней предложения:

1. С мастерством человек не родится, но добытым мастерством гордится#
2. Мы победим#
3. От радости старые молодеют, от печали молодые худеют#
4. В сентябре огонь и в поле, и в избе#
Она знает следующие приметы предложения: повествовательное, невосклицательное, простое, распространенное. Какой информации не хватает, чтобы найти нужное предложение?

Запиши букву правильного ответа.
	А) Вся информация присутствует.

Б) Подлежащее выражено именем существительным 2 склонения.
В) В предложении есть однородные сказуемые.

Г) Однородные члены предложения соединены союзом.


3. Даша придумала предложение для Тёмы. Отгадай его. 

Выбери слова и запиши это предложение. 
1. Подлежащее – это имя существительное неодушевленное, множественного числа: река, деревья, звери.

2. Сказуемое отвечает на вопрос что сделали?: одеты, оделись, оденутся.

3. Предлог – это приставка, которая может быть предлогом: вьюжит, преграда, вбежал.

4. Второстепенные члены предложения:

· Это слово пропущено в загадке «Зимой _______, а летом серый.»

· Это слово стоит в форме множественного числа, винительного падежа: шубок, шубку, шубки.

4. Ксюша пропустила несколько дней в школе из-за болезни. Ей и её одноклассникам дали задание. Помоги Ксюше восстановить группу слов: домишко, зайчишка, … . 
	А) мордашка 
	Б) пальтишко

	В) бабушка
	Г) полотенечко


Запиши букву правильного ответа.

5. На уроке Тёма с Дашей и их одноклассники  рассуждали о выборе подлежащего в предложении. У каждого было своё мнение и никто не хотел уступать. По-твоему, кто прав?

Дети во всем мире любят мороженое.

	А) Тема: В этом предложении подлежащее МОРОЖЕНОЕ, так как это имя существительное в именительном падеже единственного числа.

Б) Даша: В этом предложении подлежащее ДЕТИ, так как это имя существительное во множественном числе. 

	В) Одноклассник: В этом предложении подлежащее МОРОЖЕНОЕ, так как это объект действия и слово употреблено в винительном падеже. 

Г) Одноклассница: В этом предложении подлежащее ДЕТИ, так как это предмет речи и слово употреблено в именительном падеже.


Запиши букву правильного рассуждения.

6. Даша составила схемы и попросила Тёму подобрать подходящие к предложениям. Помоги Тёме.  Заполни нижнюю строку таблицы последовательностью букв, в соответствии с номерами схем.
	1.   [ __ = и = ].
	А) Яркие сарафаны узорчатые платки красивые передники мы видим на матрешках.

	2.   [ __ = ], [ __ = ].
	Б) Труд человека кормит лень портит.

	3.   А: «П».
	В) Ветер по морю гуляет и кораблик подгоняет.

	4.   [ О, О, О __ = ]. 

            
	Г) Кот подумал Глупые мыши, я вас перехитрю. 


7. Саше надо восстановить текст. Помоги ей.

	А) Немного тепла и очень много света.

Б) Это утро легко описывать.

	В) В наших лесах живут сойки, клесты и другие птицы.

Г) Синее небо, апрельское солнце, нежно-зелёные листья молодых деревьев.


Запиши последовательность букв.

РУССКИЙ ЯЗЫК [ 4 класс  ] 2 вариант

1.  Даша принесла в класс книгу и прочитала одноклассникам такой текст:

	Согласно библейскому преданию, у древних евреев существовал обряд: в специальный день грехоотпущения первосвященник возлагал руки на голову живого козла, перенося на  него тем самым грехи своего народа. После этого козел изгонялся в пустыню.

Таким образом, утвердилось в нашей речи выражение «козёл отпущения», употребляющееся в смысле: человек, на которого всегда сваливают чужую вину, ответственность за чужие поступки, чужие обязанности и т.п.


Какую книгу принесла Даша в класс?            Запиши букву правильного ответа.
	А) толковый словарь
	Б) энциклопедию по геологии

	В)  этимологический словарь
	Г) словарь фразеологизмов


2. Саша воображает себя детективом. Из предложений она пытается выбрать одно соответствующее приметам. Перед ней предложения:

1. Бегут ручьи#
2. На смелого собака лает, а трусливого кусает#.

3. Отпустил он рыбку золотую и сказал ей ласковое слово#
4. Когда распускаются почки на деревьях#
Она знает следующие приметы предложения: повествовательное, невосклицательное, простое, распространенное. Какой информации не хватает, чтобы найти нужное предложение?

Запиши букву правильного ответа.
	А).В предложении подлежащее стоит в единственном числе.

Б)Вся информация присутствует. 
В) Это предложение сложное.

Г) В предложении сказуемое стоит в форме прошедшего времени.


3. Тёма придумал слово для Даши. Отгадай его. Запиши это слово. 
1. Первая буква может обозначать последний звук в слове «прорубь».

2. Эта буква образует 1,2,3 слоги и является окончанием имени существительного 2 склонения, предложного падежа, единственного числа.

3. Третья буква стоит в алфавите позже П и раньше С.

4. Пятая буква – в единице измерения веса удвоенная.

5. Последний слог загаданного слова – это приставка слова, которая может быть предлогом: вьюн, переделка, напрямик, получил.

4. Саше надо в домашнем задании указать слово с той же орфограммой, что и у всех предложенных слов: на обруче, от сирени, у берёзки. Тёма на тренировке, Ксюша болеет. К кому обратиться за помощью? Помоги Саше.  Запиши букву правильного ответа.
	А) на ели
	Б) по Москве

	В) мороз
	Г) по лёгкой


5. Тёма с Дашей никак не могут определиться с верным объяснением орфограммы в слове ЖЕЧЬ. Даже поссорились. Помоги ребятам найти верное объяснение и помириться.

	А) Мягкий знак в слове ЖЕЧЬ пишется, так как это слово имя существительное мужского рода, 2 склонения. 

Б) Мягкий знак в слове ЖЕЧЬ пишется, так как это слово глагол в неопределенной форме.

	В) Мягкий знак в слове ЖЕЧЬ пишется, так как это слово имя существительное женского рода,3 склонения. 

Г) Мягкий знак в слове ЖЕЧЬ пишется, так как это слово имя существительное женского рода, 1 склонения. 


Запиши букву правильного рассуждения.

6. Даша составила схемы и попросила Тёму подобрать подходящие к предложениям. Помоги Тёме.  Заполни нижнюю строку таблицы последовательностью букв, в соответствии с номерами схем.
	1.   «П», - а.
	А) Медведь угрюмый малоподвижный несколько ленивый.

	2.   [ __ О, О, О ].
	Б) Кошка лежит на печке пес лает на крылечке.

	3.   [ __ = ], [ __ = ].
	В) Человек зверь птица насекомое не могут жить без воды.

	4.   [ __, __,  __, __ = ]. 

            
	Г) Скромность украшает человека часто повторяет моя бабушка. 


7. Саше надо восстановить пропущенные буквы в окончаниях имен существительных. Она сделала такие шаги. А ты бы, какие выполнил шаги. Заполни нижнюю строку таблицы последовательностью букв.
	А) Определить склонение.

Б) Поставить существительное в начальную форму.

	В) Подставить проверочное слово с ударным окончанием.

Г) Определить число.


 Запиши последовательность букв.

Бланк ответов

РУССКИЙ ЯЗЫК [ 4 класс  ]
	Фамилия, Имя, Отчество
	
	
	
	
	

	Дата рождения
	
	
	
	Класс
	4


	№ задания
	Ответ 
	Max балл
	Результат 

	1
	
	1
	

	2
	
	3
	

	3
	
	3
	

	4
	
	1
	

	5
	
	1
	

	6
	1

2

3

4


	4
	

	7
	
	2
	


	max 
	балл 
	%
	отметка

	15
	
	
	


Критерии оценивания
	№ 

Зада

ния
	Ответ 1 вариант
	Ответ 2 вариант
	Оценка 
	Критерий 

	РУССКИЙ ЯЗЫК [ 4 класс  ]

	1
	В
	Г
	1 балл
	Верный ответ

	
	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	2
	В
	Г
	3 балла
	Верный ответ

	
	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	3
	Деревья оделись в белые шубки.
	ПЕРЕМЕНА
	3 балла
	Верный ответ

	
	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	4
	Б
	А
	1 балла
	Верный ответ

	
	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	5
	Г
	Б
	1 балла
	Верный ответ

	
	
	
	0 баллов
	Неверный ответ

	6
	1-В

2-Б

3-Г

4-А
	1-Г

2-А

3-Б

4-В
	4 балла
	За каждую верно составленную пару 1 балл

	7
	БГА
	БАВ
	2 балла
	Верный ответ

	
	
	
	1 балл
	Частично выполнено

	
	
	
	0 баллов
	Неверный ответ


Оценивание

	Кол-во баллов
	% выполненных заданий
	Отметка

	15
	100
	5

	14-10
	93-66
	4

	9-4
	60-26
	3

	3-0
	20-0
	2


ОКРУЖАЮЩИЙ МИР [ 1 класс ]
Задания

1. Ученики 1б класса готовили доклады о зверях. Катя, Маша и Вася сделали следующие сообщения:

	Докладчик  №1 Катя
      Часто их берлоги располагаются в ямах под защитой бурелома или корней упавших деревьев. Сверху берлогу заносит снегом. Они в настоящую спячку не погружаются. Их состояние правильнее называть зимним сном, ибо они сохраняют полную жизнеспособность, чуткость. Зимой у самок рождаются детёныши.  К весне малыши, кроме молока, начинают есть зелень, ягоды, насекомых.

	Докладчик №2 Маша
       За весну и лето он накопляет до 800 г жира. В конце августа — сентябре они поселяются в зимовочных норах семьями и группами. Входы в занятую нору закрывают пробками из смеси земли и камней на  6—8 месяцев. Весной пробуждаются они даже неплохо упитанными.  В начале лета у них появляется потомство. Молочное кормление длится около 50 дней.

	Докладчик №3 Вася
      Он живет в хвойных и смешанных, но преимущественно еловых лесах.  Место гнездования зависит от урожая кормов. Время гнездования совпадает  с наибольшим обилием семян ели и сосны – в конце зимы. 


Определи, о каком из животных рассказывал каждый ученик.


А)                    
Б)

В)

Запиши соответствующие буквы во вторую строку таблицы.

2. Вася изучает историю взаимоотношений людей и животных. Он знает, что человек приручил многих диких животных и они стали домашними. Помоги Васе. По внешним признакам попробуй соединить диких и домашних сородичей. Соотнеси цифру с буквой.
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	А)
	Б)
	В)
	Г)
	Д)


Запиши во вторую строку таблицы соответствующие буквы.
3. У Маши День рождения! Встречать гостей она собирается приветственной речью. Она приготовила стихотворение-загадку: 


Стала  ночь короче.

Солнце светит ярко. 

Распустились почки 

На березах в парке.
Отгадай описанное в стихотворении время года. Запиши его в ответе. 
4. Катя знает: лучший подарок – это то, что сделано своими руками. Поэтому, она решила сама приготовить угощение для гостей – фруктовый салат. 

Какие продукты ей понадобятся? Запиши буквы правильных ответов.
А) апельсины

Б) помидоры

В) лук
Г) яблоки


Д) груши
5. Вася смотрит телевизор. В передаче показывают четырёх женщин: Воробьёву Елену Владимировну, Щукину Анастасию Владимировну, Синичкину Елену Алексеевну, Воробьёву Светлану Владимировну. Кто из них, вероятнее всего, сёстры? 
Запиши буквы выбранных вариантов ответа.

А) Воробьёва Елена Владимировна 
Б) Щукина Анастасия Владимировна
В) Синичкина Елена Алексеевна
Г) Воробьёва Светлана Владимировна

6.Маша решила в День своего рождения пригласить гостей на экскурсию в зоопарк. Она нашла в интернете и изучила сайт Пермского зоопарка. Результаты Онлайн-опроса удивили Машу. Она поняла, что наибольшее число жителей Перми …  

Закончи предложение. Запиши букву выбранного ответа.


А) посещает зоопарк 1 раз в месяц и чаще. 
Б) посещает зоопарк несколько раз в год.
В) посещает зоопарк раз в несколько лет.
Г) никогда не посещали зоопарк.

Бланк ответов

ОКРУЖАЮЩИЙ МИР [1класс]

ФИ _______________________________ класс 1___

Задание 1. 

	Докладчик 1
	Докладчик 2
	Докладчик 3

	
	
	


Задание 2.

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


Задание 3. Ответ ____________________________

Задание 4. Ответ ____________________________

Задание 5. Ответ ____________________________

Задание 6. Ответ ____________________________

	max
	балл
	%
	отметка

	13
	
	
	


Критерии оценивания

	№ задания
	ОТВЕТ
	Баллы 
	Примечание 
	Контролируемые УУД

	ОКРУЖАЮЩИЙ МИР [1 класс]

	1
	Докладчик 1

Докладчик 2

Докладчик 3

В 

Б 

А 


	3
	за каждый ответ 1 балл
	 осуществлять анализ объектов с выделением существенных

 и несущественных признаков;

	2
	1

2

3

4

5

Б 

В 

А 

Д 

Г 


	5
	За каждый ответ 1 балл
	устанавливать аналогии;

	3
	весна
	1
	
	 обобщать, т. е. осуществлять генерализацию и выведение  общности для целого ряда 

или класса единичных объектов

 на основе выделения сущностной связи;

	4
	АГД
	1
	
	 осуществлять подведение под понятие на основе распознавания объектов,

 выделения существенных признаков и их синтеза;

	5
	 АГ или АБГ
	2

1
	За ответ АГ

За ответ АБГ
	 проводить сравнение, сериацию и классификацию по заданным критериям;

	6
	Г
	1
	
	• использовать знаково-символические  средства, в том числе модели (включая виртуальные) 

и схемы (включая концептуальные) для решения задач;


Оценивание

	Кол-во баллов
	% выполненных заданий
	Уровень

	13
	100
	Высокий

	12-8
	92-62
	Средний

	7-3
	54-23
	Ниже среднего

	2-0
	15-0
	Низкий


ОКРУЖАЮЩИЙ МИР [ 2 класс ]

Задания

1. Ученики 2а класса готовили доклады о зверях. Алёша сделал следующие сообщения:

	Гепарды — дневные хищники. Распространены в Африке. Они охотятся на газелей, импал, телят гну обычно рано утром или вечером, когда уже не очень жарко, но еще достаточно светло. Ориентируются больше по зрению, чем по запаху. Они самые быстроногие из наземных млекопитающих.

	 Жираф - самое высокое из современных животных. Живут в африканской саванне. Рацион жирафа состоит из молодых побегов деревьев и кустарников. Животное предпочитает колючие акации, но также кормится мимозами, диким абрикосом. Жирафы способны обходиться без воды многие недели. На голове у них находятся обтянутые шерстью рожки. 


	Лоси населяют различные леса, заросли ивняков по берегам рек и озёр. Большое значение для лосей имеет наличие болот, тихих рек и озёр, где летом они кормятся водной растительностью и спасаются от жары. В большие морозы животные ложатся в рыхлый снег так, что над ним торчат только голова и холка. Зимой они сбрасывают рога.


Помоги ученикам ответить на вопросы учителя:

1) Кто из них живёт НЕ в Африке?

2) Кто из них по питанию относится к другой группе, чем остальные?
3) Кто из них самое быстрое животное? 
4) Кто из них зимой сбрасывает рога? 
5) У кого из них самая длинная шея? 
Заполни вторую строку таблицы буквами, соответствующими нужным зверям.

А) Гепард

Б) Жираф

В) Лось 

2. По словам Диминого дедушки, грибы «дружат» с определёнными деревьями и обычно селятся под ними. Некоторые грибы за это и получили своё название.  Белый гриб можно найти в сосновом бору в дубовых и берёзовых лесах. Рыжики – под соснами и елями. Помоги Маше разобраться в информации о грибах. Соотнеси название гриба с названием дерева, под которым он растёт. 

	1) подберёзовик

	А) ель

	2) подосиновик

	Б) берёза

	3) рыжик

	В) осина

	4) белый гриб
	


Заполни таблицу: под цифрой напиши букву, соответствующую нужному слову.                                                                                                

2. Дедушка позвал Диму в лес на охоту. Он прочитал ему стихотворение  А.Митяева:

              
Я по лесу иду не в спешке, 




Охотник тихий. Без ружья.




Меня остановили сыроежки,




Такая разноцветная семья.

Помоги Диме понять, что такое «тихая охота».
Запиши букву правильного ответа.

А) фотоохота
Б) охота в одиночку
В) сбор грибов
      Г) охота в засаде

4. Папа Алёши разбирал бумаги на столе и наткнулся на такую бумагу:
	План:
	А) План описания растения.

Б) План описания животного.

В) План описания  полезного ископаемого.

Г) План описания природной зоны.

Д) План описания маршрута путешествия.

	1) Название.

2) Основные свойства.

3) Использование и значение.

4) Основные места добычи.
	


Помоги ему догадаться, что это за документ. Запиши букву правильного названия документа.

5. Катя знает: лучший подарок – это то, что сделано своими руками. Поэтому, для гостей она решила сама приготовить угощение – фруктовый салат. Катя раздобыла персики, груши, яблоко и сахарную пудру.

Помоги ей приготовить салат. 

Заполни вторую строку таблицы буквами, соответствующими правильному порядку выполнения действий.

А) У груш и яблок удалить сердцевину, у персиков – косточки.

Б) Соединить  подготовленные ингредиенты.

В) Промыть плоды.

Г) Всё уложить в вазочку и посыпать сахарной пудрой.

Д) Мякоть нарезать ломтиками.
СПРАВКА: Ингредиенты – составная часть какого-то соединения или смеси.

6. Ученики 2б класса решили в весенние каникулы посетить зоопарк. Алёша очень хочет увидеть львов. Помоги ему определить точное место расположения вольера с львами.


Запиши букву правильного ответа.

А) Вольер с львами находится рядом с загоном верблюда.

Б) Вольер с львами находится слева от фонтана.

В) Вольер с львами находится справа от входа.

Г) Вольер с львами находится рядом с вольером экзотических птиц.

Бланк ответов
ОКРУЖАЮЩИЙ МИР [2 класс]

ФИ ________________________________ класс 2__

Задание 1.

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


Задание 2. 

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


Задание 3. Ответ ________

Задание 4.  Ответ ________

Задание 5. 

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


Задание 6.__________

	max
	балл
	%
	отметка

	17
	
	
	


Критерии оценивания

	№ задания
	
	Баллы 
	Примечание 
	Контролируемые УУД

	ОКРУЖАЮЩИЙ МИР [2 класс]

	1
	1

2

3

4

5

В 

А 

А 

В 

Б 


	5
	за каждый ответ 1 балл
	 осуществлять анализ объектов с выделением существенных

 и несущественных признаков;

	2
	1

2

3

4

Б 

В 

А 

Б 


	4
	За каждый ответ 1 балл
	устанавливать аналогии;

	3
	В 
	1
	
	 обобщать, т. е. осуществлять генерализацию и выведение  общности для целого ряда 

или класса единичных объектов

 на основе выделения сущностной связи;

	4
	В 
	1
	
	 осуществлять подведение под понятие на основе распознавания объектов,

 выделения существенных признаков и их синтеза;

	5
	1

2

3

4

5

В

А 

Д 

Б 

Г 


	5
	за каждый ответ 1 балл
	 проводить сравнение, сериацию и классификацию по заданным критериям;

	6
	Б
	1
	
	• использовать знаково-символические  средства, в том числе модели (включая виртуальные) 

и схемы (включая концептуальные) для решения задач;


Оценивание

	Кол-во баллов
	% выполненных заданий
	Отметка

	17
	100
	5

	16-12
	94-71
	4

	11-4
	65-24
	3

	3-0
	19-0
	2


ОКРУЖАЮЩИЙ МИР [ 3 класс ]

Задания

1. Егор делал доклад о львах, а Марк делал доклад о тиграх. В докладах того и другого ученика оказались одинаковые части. Почему? Прочитай выдержки из докладов ребят: 
	А) Его язык - одновременно и губка, и щётка.  Может смотреть на солнце не моргая. Прекрасно видит ночью.

	Б)  Великолепный наряд, оранжевый в чёрную полоску. Длина тела от носа до кончика  хвоста почти 3 метра. Весит он  более 300 кг.  Он ловок и грациозен. Преследуя добычу,  он может бесшумно проползти до 10 км. Прекрасно лазает по скалам и крутым склонам. Охотится всегда в одиночку.

	В)  Царственная грива, величественная походка, охотятся вечером целой семьёй, жертву настигает в стремительном броске. Его оружие не только когти и клыки, но и хвост. В его кисточку упрятан шип. Если  потребуется, хвост может стать жёстким, как железный прут, и тугим, как плеть. Во время охоты не боится, что его учует жертва, не замечает, откуда дует ветер, иногда даже рычит для устрашения.

	Г)  Большой чистюля. Никогда не пойдёт на охоту грязным, ведь запах может выдать  его, когда он будет сидеть в засаде. 


В каком или каких текстах содержится общая для львов и тигров характеристика? Запиши правильный вариант или варианты ответов.
2.  Джон живет в Австралии. Он должен встретиться с Егором, приехавшим из России. Учитель русского языка рассказал Джону, что на старославянском языке месяцы называются  по-другому: сентябрь – вересень, октябрь – листопад, ноябрь - грудень. У древних славян названия месяцев  были тесно связаны с явлениями природы. В марте – брали сок из берёз, в апреле – цветение садов, в мае - зеленеет трава. Джон решил сделать гостю приятное и заговорить с ним по-старославянски. Помоги ему определить, как назывались март, апрель, май на старославянском языке. Заполни вторую строку таблицы соответствующими буквами.
	1) март

	А) травень


	2) апрель

	Б) берёзозол


	3) май

	В) цветень



	
	


3. Егор получил задание,  найти описание белки. Он причитал статью о животном мире в журнале «Юный натуралист». Помоги ему выбрать описание белки. Запиши букву правильного варианта  ответа.
	А)  Млекопитающее, травоядное животное. Размеры тела достигают 50 см. Имеет длинные уши, короткий хвост, косые глаза, которые могут видеть не только впереди, но и сзади.

	Б)  Птица семейства вороновых. Длина тела 34см. Питается желудями.

	В)  Млекопитающее животное, грызун. Длина тела взрослого животного 20-30см. Хвост пышный, длинный, служит рулем и парашютом.

	Г) Млекопитающее животное, хищник. Длина тела до 109см. Хвост небольшой, всего 24см.

	Д)  Млекопитающее животное, хищник. Длина тела до 50см, хвост

 небольшой, 40см. Главный враг белок.


4. Марк и Джон поспорили: кто сильнее, тигр или лев? Как ты считаешь, кто из ребят прав?  Как эти животные уживаются  друг с другом? 

	СПРАВКА

	Текст 1. Долгое время львы были властелинами африканской саванны, но пришли люди и львов почти полностью уничтожили. Сейчас львы в дикой природе сохранились только  в нескольких районах Центральной Африки.

	Текст 2. Тигры обитают в Передней и Юго-Восточной Азии. Когда-то многочисленные тигры стали довольно редкими животными. Их уничтожали из-за красивого ценного меха и как опасного хищника. Сейчас охота на тигров запрещена.


Помоги ребятам понять, как взаимодействуют львы и тигры в дикой природе. Запиши букву правильного варианта  ответа.
А) Львы и тигры – соперники в дикой природе.

Б) В дикой природе львы и тигры не соперничают, потому что обитают на разных материках.

В) Тигр сильнее льва и будет его обижать.

Г) Лев будет обижать тигра, потому что он царь зверей.

5. Когда люди неправильно ведут себя на природе, от этого могут пострадать и животные и сами люди. Алёша знает, что укусы пчёл или ос могут быть очень опасны для людей, испытывающих аллергию на яд этих насекомых. Он решил написать для людей памятку о том, что нужно делать при встрече с осой или пчелой. Помоги ему выбрать подходящую памятку.

	А)
	Б)
	В)

	1) Остановись.

2) Постарайся замереть.

3) Дождись, когда она на тебя сядет.

4) Прихлопни рукой.
	1) Отмахнись рукой.

2) Побеги прочь.
	1) Остановись.

2) Постарайся замереть.

3) Терпеливо жди, пока она не улетит.


Запиши букву выбранного варианта ответа.

6. Джон собирается улетать обратно в Австралию 7 декабря, но ему могут помешать морозы. При слишком низких температурах самолёты не летают. Ближайшие Аэропорты есть в двух населённых пунктах: Александровке и Борисовке. Джон раздобыл прогноз погоды. Помоги ему определить, в каком из мест 7 декабря температура будет выше?

А) Александровка

Б) Борисовка

В) везде одинаковая

Запиши букву правильного ответа.

	температура

дата
	температура 

дата

	Александровка
	Борисовка 


Бланк ответов

ОКРУЖАЮЩИЙ МИР [3 класс]

ФИ________________________________ класс 3 _____

Задание 1. ________________________________

Задание 2.

	1
	2
	3

	
	
	


Задание 3. Ответ ______

Задание 4.  Ответ ______

Задание 5. Ответ ______

Задание 6. Ответ ______

	max
	балл
	%
	отметка

	8
	
	
	


	№ задания
	ОТВЕТ
	Баллы 
	Примечание 
	Контролируемые УУД

	ОКРУЖАЮЩИЙ МИР [3 класс]

	1
	АГ
	1
	
	• осуществлять анализ объектов с выделением существенных

 и несущественных признаков;

	2
	1

2

3

Б

В

А


	3
	За каждый ответ 1 балл
	устанавливать аналогии;

	3
	В 
	1
	
	• обобщать, т. е. осуществлять генерализацию и выведение  общности для целого ряда 

или класса единичных объектов

 на основе выделения сущностной связи;

	4
	Б 
	1
	
	• осуществлять подведение под понятие на основе распознавания объектов,

 выделения существенных признаков и их синтеза;

	5
	В 
	1
	
	• проводить сравнение, сериацию и классификацию по заданным критериям;

	6
	А 
	1
	
	• использовать знаково-символические  средства, в том числе модели (включая виртуальные) 

и схемы (включая концептуальные) для решения задач;


Критерии оценивания
Оценивание

	Кол-во баллов
	% выполненных заданий
	Отметка

	8
	100
	5

	7-6
	87-75
	4

	5-3
	62-37
	3

	2-0
	25-0
	2


ОКРУЖАЮЩИЙ МИР [ 4 класс ]
Задания

1. В Пермском зоопарке был объявлен «День лисы». Каждый участник праздника сделал короткие сообщение. Вот некоторые из них:

	1) Примерно 600 лет назад жил князь Патрикей Наримунтович, прославившийся своей хитростью и изворотливостью. С тех пор прошло много лет, а имя  Патрикей  стало равнозначно слову «хитрец». А в сказках до сих пор  Патрикеевной величают лисицу.

	2) Охотится лиса в  сумерках за птицами, зайцами, ежами, мышами. Подкрадётся к добыче незаметно и неожиданно бросится на неё. Охотница знает, кого опасаться, а кого нет, умеет отличить опасные капканы от безобидных консервных банок.

	3) Длина тела взрослой лисы до 90см, хвост – 50см. Головку украшают чуткие уши. Окраска спины ярко-рыжая, иногда черно-бурая. Кончик хвоста белый.

	4) Лисы бывают рыжие, черно - бурые, белые. Для таежных охотников – это ценный промысловый зверь.


Какой вывод сделало жюри из каждого сообщения?
А) Лисица – умный и хитрый охотник.

Б) Лисица – ценный пушной зверь.

В) Лисица – самый хитрый зверь в народных сказках.

Г) Лисица – очень красива.
Заполни вторую строку таблицы буквами соответствующих выводов.

2. Учащиеся 4б изучали на уроке представления людей о животном мире и выяснили, что всё живое делится на большие царства. Помоги понять, что это за царства. Рассмотри таблицу  и соотнеси описания объектов живой природы  с названиями царств. 

	Объекты  живой природы
	
	Названия царств

	1) Крошечные организмы, возбудители многих заболеваний человека.
	
	А)  Грибы

	2) Группа организмов является одновременно  потребителем и источником питательных веществ.
	
	Б) Бактерии 

	3) Группа организмов является источником питательных веществ и кислорода для других живых существ, в том числе и для человека.
	
	В) Растения

	4) Удивительная группа организмов, которая сочетает в себе черты растений и животных. 
	
	Г) Животные


	СПРАВКА

	Потребитель – берёт что-либо.

	Источник – отдаёт что-либо.

	Возбудить- вызвать действия.


Заполни вторую строку таблицы буквами правильных вариантов ответов.
3.  Учащиеся нашей школы решили создать на пришкольном участке заповедник растений тундры. Урал не расположен в зоне тундры, поэтому ребята не знают, какие растения нужно заказать для такого заповедника. В списке перемешаны растения тундры и леса. Помоги  выбрать подходящие растения.
А) Дуб

Б) Орешник

В) Карликовая берёза



Г) Ель

Д) Ягель

Е) Полярный мак
Запиши в ответе буквы растений, растущих в тундре. 

	СПРАВКА

	Лес – один из основных видов растительности, основной ярус которого образован лиственными или хвойными деревьями. Для леса характерны также кустарники, травы,  лишайники.

	Несмотря на вечную мерзлоту, в тундре произрастают многочисленные низкорослые растения: карликовые деревья, ягодные кустарнички, травы, олений мох ягель.


4. Ребята хотят составить полную карту пришкольного участка. Они решили обратиться к картографу. Помоги Степану  разобраться, чем картограф отличается от путешественника. В перечне ниже действия картографа и путешественника перемешаны. Используя справочную информацию, выбери  только действия картографа.
А) Видимую  поверхность изображает условными знаками.
Б) Воображает поверхность, используя легенду карты.
В) Путешествует с целью изучения местности и нанесения на карту 
     географических  объектов.
Г) Планирует путешествие по легенде карты.
Д) Наносит объекты на поверхность карты, используя масштаб.
Выпиши букву только действий картографа.

	СПРАВКА

	Картограф – ученый, занимающийся составлением карт по снимкам, фотографиям, графикам, цифровой и текстовой информации.

	Путешественник – человек, совершающий передвижение по какой-либо территории с целью расширения своих знаний.


5. Птенцы часто страдают от неправильных действий людей. Лесник Иван Петрович решил написать для людей памятку о том, что нужно делать при обнаружении в лесу птенца, выпавшего из гнезда.

Прочитай памятку и определи последствия следующих действий людей. Заполни  второй столбик таблицы верной последовательностью букв вариантов ответа. 
	Действия
	Последствия

	1) Если взять «бедного крошку» и отнести  к себе домой.
	

	2) Если отойти подальше и не  беспокоить птенца. 
	

	3) Если отнести его в ближайшие кусты и посадить  на невысокую ветку.
	


Последствия:
А) Нужно накормить и окружить его  заботой, а потом, когда он окрепнет – выпустить на волю.

Б) Родители обязательно найдут его и покормят. 

В) Птенец погибнет.

Г) Там он будет не доступен хищникам.

	Памятка о птенцах:
- Ах, бедный птенчик! Он выпал из гнезда! – восклицает человек. Он приносит птичку домой, сажает в коробочку на вату и принимается кормить зернышками или белым хлебом. Проходят сутки, птенец угасает на глазах и погибает. Эта трагедия повторяется из года в год, из века в век. 

Чаще всего в руки людей попадают птенцы-слетки. Слеток – эта та стадия развития птицы, когда она почти полностью оперилась, но летает пока еще плохо. Слетки сидят на кустах, деревьях, изредка – земле. Их родители отлично знают, где те находятся, и продолжают исправно приносить им корм. 

Если вы нашли где-нибудь такого птенца – самое разумное что можно сделать – это отойти подальше и не беспокоить его. Родители обязательно найдут его и покормят. Если место кажется вам слишком опасным – например, птенец сидит на дорожке парка или на проезжей части – можно отнести его в ближайшие кусты или посадить на невысокую ветку.


6. Лесник Иван Петрович хорошо знает, что численность хищных и травоядных животных взаимосвязана. Он изучает следующий график. 
Изменение количества животных:
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Используя график, подскажи Утконосу, в каком году наблюдалось самое большое количество зайцев. Запиши в ответе год. 
Бланк ответов

ОКРУЖАЮЩИЙ МИР [4 класс]

ФИ_______________________________ класс 4____

Задание 1.

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


Задание 2.

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


Задание 3. Ответ ____________

Задание 4. Ответ ____________

Задание 5.

	Действия
	Последствия

	1
	

	2
	

	3
	


Задание 6. Ответ _________

	max
	балл
	%
	отметка

	18
	
	
	


Критерии оценивания
	№ задания
	ОТВЕТ
	Баллы 
	Примечание 
	Контролируемые УУД

	ОКРУЖАЮЩИЙ МИР [4 класс]

	1
	1

2

3

4

В 

А 

Г 

Б 


	4
	За каждый ответ 1 балл
	• осуществлять анализ объектов с выделением существенных

 и несущественных признаков;

	2
	1

2

3

4

Б 

Г 

В 

А 


	4
	За каждый ответ 1 балл
	устанавливать аналогии;

	3
	ДВЕ
	3
	За каждый ответ 1 балл
	• обобщать, т. е. осуществлять генерализацию и выведение  общности для целого ряда 

или класса единичных объектов

 на основе выделения сущностной связи;

	4
	АВД
	3
	За каждый ответ 1 балл
	• осуществлять подведение под понятие на основе распознавания объектов,

 выделения существенных признаков и их синтеза;

	5
	Действия

Последствия

1

В

2

Б

3

Г


	3
	За каждый ответ 1 балл
	• проводить сравнение, сериацию и классификацию по заданным критериям;

	6
	1979
	1
	
	• использовать знаково-символические  средства, в том числе модели (включая виртуальные) 

и схемы (включая концептуальные) для решения задач;


Оценивание

	Кол-во баллов
	% выполненных заданий
	Отметка

	18
	100
	5

	17-13
	94-72
	4

	12-6
	66-33
	3

	5-0
	28-0
	2


Прочитай условие задачи.  На месте пропусков       поставь подходящие числа, используя данные таблицы.


    7 января 2016 г. в Перми ночью температура воздуха была__ градусов мороза, утром температура понизилась и стала __ градусов мороза.   


 Сформулируй и запиши вопрос к задаче так, чтобы она решалась вычитанием.





1 т = 1000 кг





Театры Перми





Культурные заведения Перми





Какое действие Даша выполнила зря? Запиши в ответе № этого действия.  








предложение





1





слог





2





Какое действие Саша выполнила зря?


 Запиши в ответе букву этого действия. 








# - символ, обозначающий


 конец предложения.





# - символ, обозначающий


 конец предложения.
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